

我市打造 一站两港三线 多式联运新模式 海铁联运单月作业首次突破9000标箱

本报讯(融媒记者 贾佳俊 通讯员 徐久惠 王怡园)日前,一列满载永康五金产品的列车缓缓驶入宁波港,标志着我市海铁联运单月作业首次突破9000标箱,刷新单月作业量纪录。

作为永武缙五金产业集群核心区,我市制造业基础雄厚,外贸发展韧性十足,五金产品远销全球。不过,在外贸出口过程中,大部分企业都曾遭遇国际海运运力紧张、公路运输价格大幅波动等

物流 梗阻。新形势下,企业迫切需要更加便捷的国际物流通道、更加优质的国际物流服务。

依托永康东站通达多个港口的交通区位优势,浙江海港物流集团与交投集团浙江双飞运输有限公司投资设立了永康陆港国际物流有限公司(以下简称 陆港公司)。陆港公司持续优化永康-温州港-宁波舟山港 公-铁-水-海 多式联运组织方案,打造 一站两港三线 多

式联运新模式,打通关务、港务、船务全链条,为企业 提供铁路、港口、海运、通关等业务环节 一单到底 服务,助力我市外贸企业驶入发展 快车道。

自海铁联运开通以来,班列运行呈现稳中有进、量质齐升的良好态势,货运品类涵盖日用五金、休闲器材、电动工具等,助力更多永康制造走向世界、通达全球。据统计,截至7月31日,我市海铁联运业务共完成44684标箱,同比增长

10.2%。其中,7月单月作业完成9136标箱,同比增长69.31%。

记者了解到,陆港公司将开工建设永康国际陆港项目(一期),通过建设多式联运服务平台和出口集装箱运营中心,承载第六港区主要功能,力争将该项目打造成辐射浙中西、长江经济带的进出口货物枢纽和内陆港标杆。同时,通过 一站两港三线 多式联运新模式,降本赋能提效益,全力构建 外联内畅 货运大通道。

助力共富 携手前行

唐先镇农工文旅宣推项目成功签约

本报讯(融媒记者 王均铮 许诺)8月1日,助力共富 携手前行 永康市唐先镇农工文旅宣推项目签约仪式在浙江广播电视集团举行。

近年来,我市围绕奋力打造 世界五金之都 品质活力永康 目标,大力推动农工文旅融合发展。唐先镇农工文旅资源丰富:农 有百壑仙姜、千亩莲田、万亩葡萄,工 有汽摩配、保温杯等产业,文 可看九狮图、醒感戏、鼓词、铸铁四

项国家级非遗项目,旅 可游五指岩景区、秀岩村鹅大队乐园、九龙潭影视基地等。

加强宣传推介,提升农工文旅 金名片 影响力,是唐先镇加快推动写好共富文章、助力乡村振兴的关键之举。此次签约标志着唐先镇与浙江广播电视集团将开展深入合作,共同推动唐先镇农工文旅融合深度发展。

浙江广播电视集团将充分发挥新

闻宣传、文化文艺社会活动、品牌打造等方面优势,深挖善用永康区域资源禀赋,聚焦唐先镇 1234 共富工程 的新做法、新经验、新典型,助力打响唐先镇 中国民间文化艺术之乡 中国红富士葡萄之乡 等品牌名片,通过打造具有广泛影响力和长久生命力的传播协作体系,进一步提升唐先镇农工文旅的整体形象及影响力,加快乡村振兴、共同富裕的步伐。

(上接1版)

聚焦新型工业化

建强县域经济 变革路径

当前,新一轮科技产业革命带来了技术创新和产业变革,如5G、工业互联网、大数据、云计算、人工智能等数字新技术正与现代五金产业深度融合,为我市新型工业化提供难得的机遇。近年来,我市以全省中小企业数字化改造试点示范市创建为契机,聚焦产业数字化、数字产业化两大工作重点,多措并举推动现代五金产业数智转型。

以政策激励,点燃企业智改热情。出台制订《关于深入推进新型工业化的若干政策意见(送审稿)》《永康市中小企业数字化改造试点实施方案》等政策意见,重点支持未来工厂、智能工厂、轻量级数字化改造等项目。其中,智能工厂最高补助5000万元,轻量级数字化改造项目最高补助70%。2021年至2023年,我市累计兑现智能制造专项奖励资金超3亿元,全市数字化、智能化改造项目数量年均增长30%。

以梯度培育,提升产业整体实力。构建 未来工厂-智能工厂-数字化车间-数字化生产线 梯度培育体系,列入培育库的企业由市领导牵头组建工作组,提供一对一服务。目前,我市累计建成省级未来工厂2家、省级智能工厂(数字化车间)17家、初级数智工厂60家。

以外引内育,加快数字经济强链。近年来,我市加快发展电子信息制造业,大力发展数字经济。去年,学样仿样推广法 入选全省典型案例并获专项试点激励,天马工业平台纳入工信部试点,数字经济核心产业制造业增加值增长29.8%。今年1-5月,我市数字经济核心产业增加值同比增长23.2%,3个项目入选省级数字经济重大项目。

以 两业融合,赋能产业提能升级。科技、商务等部门紧密对接制造业高质量发展需要,培育壮大工业设计、电商会展、数字服务等生产性服务业,持续开展品牌渠道强企系列行动,组建服务贸易发展基金,鼓励制造业企业向研发、设计、品牌、渠道等产业链两端延伸,引导头部电商企业向制造端下沉拓展,积极对接跨境电商平台,重点支持脉链等数字化平台企业发展壮大。今年,我市还将全力争创国家级 两业融合 试点城市。

融媒记者 程明星



8月1日,江南街道联合市公安局开展夏季治安打击整治行动,对湖西村、白云小区附近开展围点清查。据了解,此次行动共出动500余人,通过强化夏季社会面管控力度,严打整治各类违法犯罪,让群众切实感受到安全就在身边。融媒记者 杨成栋 摄

守护当 夏

花街镇农产品分拣冷储中心启用 延长黄桃等农产品鲜活周期

本报讯(融媒记者 俞舒梦)8月3日,花街镇农产品分拣冷储中心启用仪式暨花街镇枫源村第三届锦绣黄桃品鉴会举行。

锦绣黄桃品鉴会现场,一颗颗鲜亮诱人、个大味甜的黄桃已经 入场,等待专家从色泽、果型、重量、甜度和口感五个维度进行打分。

今年的黄桃糖度不错,很多达到15、16度。市农业农村局农业技术推广中心副主任陈红星用仪器测验黄桃糖度。今年的68组 选手 中,糖度最

高的达到了16.4度,往年一般为15度左右。

当天,花街镇农产品分拣冷储中心正式启用。据了解,该分拣冷储中心由枫源村股份经济合作社建设,项目总投资600多万元,占地面积2000平方米。该中心分农产品分拣区和农产品冷储区块两部分,其中水果分拣区1000平方米,冷储区块配套6000立方米冷库,服务区域覆盖整个八字墙片区。

枫源村党支部书记、村委会主任吕

兑虎介绍,黄桃储存要求较高,采摘下来以后不易保存,如何在采摘和销售的时间差之间保持黄桃的鲜度,一直是该村黄桃产业发展的一大难点。分拣冷储中心可以将黄桃的鲜活周期延长到一个月,解决了储存保鲜的后顾之忧,桃农们只管放心种桃就行了。吕兑虎说。

据了解,该分拣冷储中心是花街镇创新实施农业 三三 战略的 三大项目之一。该分拣冷储中心启用后,将助力锦绣黄桃发展迈上新台阶,让这项甜蜜的事业惠及更多农户。